Итоги работы с обращениями граждан за 2020 год

Работа по рассмотрению обращений граждан в Главном управлении МЧС России по Брянской области организована в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления», регламентом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, утвержденным Приказом МЧС России от 02.09.2014 № 484, Инструкцией по работе с обращениями граждан в системе МЧС России, утвержденной Приказом МЧС России от 31.03.2015 № 145.
За 2020 год в Главное управление МЧС России по Брянской области поступили обращения граждан, направленные из:
· Центрального аппарата МЧС России – 41 (увеличилось на 10%   АППГ -37; 
· Исполнительных органов власти субъектов РФ – 113 (увеличилось на 25%)   АППГ-85;
· и непосредственно от граждан –  138 (уменьшилось на 35%) АППГ-184, в том числе в форме электронного документа – 70 (25,5 %) АППГ-94 и в письменном виде – 24% (68) АППГ-90.

Все поступившие в Главное управление МЧС России по Брянской области обращения граждан зарегистрированы и направлены на исполнение в структурные подразделения Главного управления МЧС России по Брянской области.

Количество обращений граждан, поступивших в Главное управление МЧС России по Брянской области составило 328, что по сравнению с аналогичным периодом 2019 года уменьшилось на 5% (в 2019 году поступило – 344).
Основные вопросы, по которым граждане обращались в Главное управление МЧС России по Брянской области в 2020 году:
Лицензирование. Деятельность по оформлению лицензии.-2 (увеличилось в 2 раза) АППГ-0;
Противопожарная служба, соблюдение норм противопожарной безопасности-182 (- 6,67%) АППГ- 195;
Разъяснения требований по пожарной безопасности-11 (-47,8%) АППГ-23;
Экологическая безопасность-7 (увеличилось в 2,5 раза) АППГ-2;
Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, преодоление последствий-5 (-35%) АППГ-14;
Система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112- 3 (+67%) АППГ-2;
Водопонижение и берегоукрепление-1 (+100%) АППГ -0;
Содержание общего имущества (канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория)-19 (13,6%) АППГ-22;
Государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС)-3 (увеличилось в 1,5 раза) АППГ-2;
Перебои в водоснабжении-4 (увеличилось в 1,3 раза) АППГ-3;
Гражданская оборона, территориальная оборона-5 (увеличилось в 4 раза) АППГ-1;
Деятельность федеральных государственных органов, министерств и других федеральных органов исполнительной власти. Принимаемые решения-1 (уменьшилось в 6 раз) АППГ-7;
Инновационная политика, внедрение высоких технологий. Изобретательская деятельность-30 (+23%) АППГ-23;
Трудоустройство. Безработица. Органы службы занятости. Государственные услуги в области содействия занятости населения-6 ((увеличилось в 3 раза) АППГ-2;
Жилищные вопросы военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, членов их семей и гражданского персонала Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск и органов (МЧС России)-2 (-67%) АППГ-3;
Благодарности, пожелания, приглашения, поздравления должностным лицам федеральных органов исполнительной власти и их территориальных органов Обращения, заявления и жалобы граждан-2 (+67%) АППГ-3;
[bookmark: _GoBack]Медицинское освидетельствование, проведение военно- врачебной экспертизы (установление степени годности к военной службе, причины заболевания, его связи с исполнением обязанностей военной службы и т.д.), инвалидность (вид, группа, порядок установления) (МЧС России)-2 (увеличилось в 2 раза)  АППГ-0;
С 1 сентября 2016 г. в МЧС России реализуется пилотный проект по применению в постоянном режиме в государственных органах и органах местного самоуправления системы личного приема граждан в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудио связи и иных видов связи на коммуникационной платформе ССТУ (далее – КП ССТУ).
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» от 17 апреля 2017 г. № 171 МЧС России и его территориальные органы с 1 июля 2017 г. ежемесячно представляют в Администрацию Президента Российской Федерации в электронной форме информацию о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям. Ежемесячно до 5-го числа каждого месяца заполняется отчёт Главного управления МЧС России по Брянской области о результатах рассмотрения обращений, направляемых из Администрации Президента Российской Федерации. За  2020 год поступило и обработано 328 обращений.



