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СОСТАВ

аттестационной комиссии Главного управления МЧС России 
по Брянской области  по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов

Председатель комиссии:

первый заместитель начальника Главного управления полковник Солдатенков Р.И.
Заместитель председателя комиссии:

заместитель начальника  Главного управления – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы полковник внутренней службы Яньков Н.В.;

Члены комиссии: 
заместитель начальника Главного управления (по Государственной противопожарной службе) полковник внутренней службы Алешин В.С.

начальник отдела кадров, воспитательной работы, профессиональной подготовки и психологического обеспечения Главного управления подполковник внутренней службы Гончаров В.А.;

начальник юридического отдела Главного управления Молявина А.Д.;

начальник финансово – экономического отдела (главный бухгалтер) Главного управления подполковник внутренней службы Федина О.А.;

главный специалист (по вопросам противодействия коррупции на территории Брянской области) подполковник внутренней службы Евдокимов С.А.;

        доцент кафедры конституционного и муниципального права Брянского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации кандидат юридических наук Кузнецова З.Н.;

         председатель Совета ветеранов Главного управления Чумасов Г.И.;

         член Общественного совета при Главном управлении Ященко О.В.

Секретарь комиссии:

главный специалист - эксперт отдела кадровой, воспитательной работы, профессиональной подготовки и психологического обеспечения Главного управления Кашубо Д.И.
