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ИТОГИ РАБОТЫ
комплексной рабочей группы по оценке радиационной обстановки и других факторов в населенных пунктах Брянской области, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, 
в 2024 году
Комплексной рабочей группой Брянской области по оценке радиационной обстановки и других факторов проведено обследование 749 населенных пунктов Брянской области, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС. Проведена оценка радиационной обстановки, развития хозяйственно-экологической структуры в населенных пунктах в соответствии с рекомендациями, утвержденными совместным приказом МЧС России, Росгидромета и Роспотребнадзора от 30 ноября 2015 года 
№ 619/1249/730 «Об утверждении рекомендаций по проведению комплексных обследований в населенных пунктах, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

На территории Брянской области в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.03.2023 № 745-р «Об утверждении перечня населенных пунктов находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (далее – Перечень) расположены 749 населенных пунктов, из них:
· к зоне отчуждения отнесено 4 населенных пункта;

· к зоне отселения отнесено 26 населенных пунктов;

· к зоне с правом на отселение отнесен 191 населенный пункт;

· к зоне с льготным социально-экономическим статусом отнесено 528 населенных пунктов.

Не подлежат исключению из Перечня и переводу в менее загрязненные зоны радиоактивного загрязнения 749 населенных пунктов в связи с неудовлетворительной радиационной обстановкой и (или) неудовлетворительными показателями развития хозяйственно-экологической структуры, а также со сложной социально-политической обстановкой складывающейся в условиях проведения специальной военной операции. Ряд населенных пунктов включенных в Перечень, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы, территориально граничат с соседними областями Украины и систематически подвергаются артобстрелам, нападениям беспилотных летательных аппаратов.
На основании изложенного комплексная рабочая группа Брянской области единогласно пришла к выводу, что пересмотр границ зон радиоактивного загрязнения населенных пунктов Брянской области, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, в настоящее время недопустим.

Таким образом, по результатам проведенной работы в 2024 году итоговые предложения комплексной рабочей группы не переводить в менее загрязненные зоны и не исключать из Перечня населенных пунктов Российской Федерации, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие Чернобыльской АЭС, все 749 населенных пунктов Брянской области.
